

明年中考有三大变化

考试科目减少、考试时间缩短、考试分值调整

今年3月底,无锡市公布了深化中考中招制度改革的实施方案,其中“大手笔”的几项改革措施一直牵动着家长、孩子和老师的心。为了让他们充分做好中考的准备,与以往第二年3月份才公布中考方案不同,无锡市教育局昨日提前公布了2012年初中毕业升学考试考查方案,其中减少升学考试科目、缩短升学考试时间、调整升学考试分值为明年中考改革方案中最主要的三

个变化。

变化一:升学考试科目减少

中考文化科目由原来的语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史7门减少为语文、数学、英语、理化(合卷)4门,思想品德、历史调整为学业考查科目,以切实减轻学生学习和考试负担,强化素质教育导向。

变化二:升学考试时间缩短

中考文化科目考试时间安排由原来的3天(6月16日-18

日)减到2天(6月16日-17日),体育升学考试单独安排,时间和办法另行通知。其中,考试用时为:语文150分钟,数学120分钟,英语100分钟,物理与化学130分钟。6月16日上午9:00-11:30考语文,下午2:00-4:10考物理与化学,6月17日上午9:00-11:00考数学,下午2:00-3:40考英语。其中物理与化学考试试题分物理、化学两部分,考试在同一场次进行。

变化三:升学考试分值调整

升学考试成绩总分由原来的725分调整为530分,语文、数学、理化(合卷)3门各130分,英语110分,体育30分。其中英语考试总分分为闭卷笔试部分为90分,听力口语自动化考试部分为20分(由省听力口语自动化考试统一分值30分折算为20分)。物理与化学试卷总分为物理部分为80分,化学部分为50分。

聂聪

崇安寺年市活动下月18日登场

第五届崇安寺年市活动将于2012年元月18日(腊月初五)至2012年2月6日(正月十五)举行,为期20天。

年市活动内容:

1.新春商贸文化大集

①时间:2012年1月18日-2012年2月6日

②地点:第一阶段(2012年1月18日-2012年1月22日)设在二泉映月广场、二期幽趣亭南西侧和县前东街入口至二期中心广场路段。

第二阶段(2012年1月23日-2012年2月6日)二泉映月广场大集移至玉皇殿四周,二期幽趣亭南西侧和县前东街入口至二期中心广场路段保持。

③内容:年货、土特产、熟食、特色小吃、玩具、书籍、代写春联、代剪窗花等;二期城购中山路口设置“新春书市”。

④形式:县前东街入口至二期中心广场路段用花车,二泉映

月广场和二期幽趣亭南西侧规范搭棚。

2.年俗民俗活动

①传统年俗活动:

时间:2012年1月23日-2012年1月29日(大年初一至初七)

地点:一期皇亭一线二期中心广场以东

内容:一期皇亭一线设置“跨龙门”“吉祥三桥”“年年有余”“称心如意”供市民自由活动。

二期中心广场和公园街设置“吉祥三桥”、祈福大转盘、祈福墙,供市民自由活动。

②“赏佛祈福”活动:

时间:2012年1月18日-2012年2月6日

地点:幽趣亭东侧展馆内

内容:“赏佛祈福”活动,在幽趣亭东侧展馆内布置若干佛像,供市民自由参观。

③“开市迎财神”活动:

时间:2012年1月27日(正月

初五)

地点:崇安寺生活步行街区

内容:正月初五上午“财神爷”在崇安寺生活步行街区在敲锣打鼓的喜庆场景中为街区商家和游客送上“元宝”“金条”,讨一个好彩头。

④元宵猜灯谜活动

时间:2012年2月6日(正月十五)

地点:崇安寺生活步行街区二期

内容:正月十五在二期举办元宵猜灯谜活动。

3.民间工艺展示

①展示时间:2012年1月18日-2012年2月6日

②展示内容:以统一花车为载体,组织剪纸、泥人、编结、雕刻等二十多种民间工艺制作、表演。

③展示地点:图书馆钟楼四周。

4.收藏艺术品展示

时间:2012年1月18日-2012年2月6日

2012年2月6日

地点:崇安阁、图书馆钟楼

内容:①崇安阁内举办收藏艺术精品鉴赏展示活动。

②图书馆钟楼一楼举办古代铜镜收藏展览,展览共有80余枚铜镜,从明代、唐宋及汉代均有展现,数量较大,涵盖的朝代范围较广,是一次不可多得的,全面的青铜镜展览。另,如要举办摄影大赛获奖作品展,建议与铜镜展结合。

5.文化广场活动

①时间:2012年1月23日(年初一)-2012年1月27日(年初五)

②地点:二泉映月广场

③内容:23日上午9:30 舞龙舞狮抖空竹等民间文艺表演

23日下午2:00 少儿书画百龙活动

24日下午 市民卡拉OK大赛

27日下午2:00 新年音乐会

陆媛

调研18个重点问题 民主党派积极履职

近日,无锡市委统战部和各民主党派、工商联、无党派知识分子联谊会召开无锡市多党合作新闻发布会。会上,无锡市委统战部相关负责人介绍了多党合作情况。民主党派负责人公开了各自在参政议政、民主监督、自身建设等方面的相关情况。

目前,无锡市有民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社等7个民主党派,成员6300余名;工商联有成员2万余名;无党派知识分子联谊会成员380余名。近5年来,各民主党派、工商联、无党派知识分子联谊会积极履行参政议政、民主监督职能,在思想建设、参政能力、服务社会、奉献爱心上成效显著。同时,为推动无锡市委、市政府重大决策部署的贯彻实施,抓住18个重点问题进行调研监督,推动了有关问题的解决。在此基础上,无锡市各民主党派、工商联、无党派知识分子联谊会还向社会积极奉献爱心,五年中捐款捐物达6000余万元。其中市工商联组织全市企业家扶贫投资达66亿元,实现各类社会捐助4亿元,实施光彩事业项目34个,捐资建校10余所,培训各类技术人才8000多人,安排就业20多万人次,参与新农村建设投入资金1800万元。此外,无锡九三学社多名成员还荣获全国“三八红旗手”、江苏省劳动模范、无锡市劳动模范、无锡市十大杰出青年等多项荣誉称号。 金辰 唐奕

昨晚,东林小学在市人民大会堂举行了一场别开生面的2012年“东林春韵”新年音乐会。为大家表演节目的都不是专业演员,而是来自无锡市东林小学的师生们。据了解,该校以艺术教育为特色,培养了大批器乐、歌舞方面的人才,并每2年一次举办此类音乐盛会。登台献艺的孩子们,在老师的辛勤培养和家人的支持下,取得了喜人的成果,精彩的演出让观众掌声不断。 聂聪



徒步70公里,迎接2012年曙光 “江湖行者”发帖征“同路人”,不到一天就有4人报名

徒步70公里来迎接2012年第一缕曙光。近日,有网友在无锡的知名论坛发出召集帖,召集有兴趣的网友参加徒步运动,全程70公里。2012年1月1日元旦的凌晨出发,早上7点左右,可以在马山的十里明珠堤观看2012年的第一缕曙光。

本次活动的召集人网名“江湖行者”,昨日,记者联系上了他,他姓王,是无锡一家企业的管理者。据他介绍,本次活动的出发时间定在2012年1月1日的凌晨3点,出发地为滨湖区党校大门口,沿途经过梅园、渔港、姚湾、华藏、杨湾、闾江口、湖山路,抵达十里明珠堤;看过新年的第一缕曙光之后,将一路向前,途经梅梁路岔口、干波桥、古竹大桥、古竹路、马山镇、

灵山、大佛、环山东路、七里风光堤路口,在七里风光堤路口休息、用餐之后,继续上路,由环山东路、桃源山庄、檀溪湾、丰山1号、干波桥,一路再次回到十里明珠堤,这路线正好绕马山一圈。之后,按原路返回,下午4点左右回到滨湖区党校大门口,整个路程长约70公里,耗时约13个小时。

“在十里明珠堤可以看到清晨的第一缕曙光。”王先生介绍说,他以前曾有好几次长距离徒步的经历,有两次徒步就是按照这个路线行走的。

“今年10月份的时候,我凌晨3点出发,到十里明珠堤大约在早上7点,当时正好看到太阳从湖面升起,景色很美,这一次打算带网友一起去看新年的第

一缕阳光。”王先生说,长距离的徒步很有讲究,个人携带的装备要十分齐全,除了手机、干粮、饮用水等必备的用品,还要携带眼镜、遮阳帽等防晒设备,包括毛巾、背包、防水透气的徒步鞋等。由于长距离徒步有风险,王先生建议徒步的人数最好不要超过5人。

王先生今年已经40多岁,去年一次偶然的机会接触了长距离徒步后,便爱上了这项运动。之前曾多次参加过40公里、50公里的长距离徒步。70公里的徒步只参加过两次,对于不少人来说,70公里是一个不小的负担,尽管如此,还是有市民参与报名。截至记者发稿前不足1天的时间里,已有4位市民报名参加。 匡笠

天气

今日阴阴后天有雨 最低气温回升到5℃

目前无锡已经进入了“一九”节气,经过了上个双休日的急速降温后,本周气温稍有回升。根据气象台消息,无锡今天以多云到阴的天气为主。28日起,无锡将出现一次小雨天气过程,气温也缓慢回升,最低气温将从3℃上升至5℃,最高温度也将靠近10℃。

每日空气质量

预计今日空气污染指数为101至150,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅲ-1级。

今后三天具体天气

今天,多云有时阴,偏东风3-4级,最低气温3℃,最高气温9℃。

明天,阴有时有小雨,最低气温5℃,最高气温9℃。

后天,小雨渐止转阴到多云,最低气温5℃,最高气温9℃。 唐奕

停电

12月27日,5:00~18:30,10kV崇宁路线停电,影响:东河头巷、东河头;10kV中山路线停电,影响:大桥实验中学、锡昌房产等;7:00~19:30,10kV青虹线唐浜后段停电,影响:坟上村、坟上谢家湾等。 唐奕

停气

富城湾公寓、龙塘家园、阳光壹佰国际城,于12月28日13:30至16:30停气。 唐奕

出行

清扬路又有一段 要恢复双向通车

记者近日从无锡市交巡警部门获悉,地铁二号线东林广场站将从元旦开始进入二期围挡的施工状态。清扬路太湖大道至清明路段之前是单向双车道通行,元旦起也将恢复为4车道双向通行。

交警支队警官向记者介绍说,清扬路从永乐路段到清明路段由于地铁一号线站点施工单向通行,去年5月太湖大道恢复通车以来,清扬路永乐路段到太湖大道段恢复双向通车,从明年1月1日起,清扬路太湖大道到清明路段也将恢复双向4车道通行。

另外,地铁二号线东林广场站也将在2012年1月1日进入二期围挡,主要影响人民东路交通。届时,由于围挡是在路中间,人民东路路口由东往西的方向会一分为二。右转弯开往保利广场的车辆,要从围挡的南面通行,左转弯开往东林书院方向的要从围挡的北面通行。 胡姗姣

蠡湖景区部分道路 元旦限制机动车通行

记者从交巡警部门获悉,为确保2012年无锡市元旦万人健身长跑活动顺利进行,交巡警部门决定在元旦期间对蠡湖景区部分道路实行机动车交通限制措施:

一、2012年1月1日8时20分起至10时30分止,环湖路(太湖大道至双虹路段)、鼋渚路、十里芳堤、犊山大坝禁止所有机动车辆通行。

二、2012年1月1日8时20分起至10时止,宝界桥实行机动车辆由南向北单向通行。 胡姗姣